



茶乡慢跑 打造新的热门IP

泉州首届“村韵乐跑”体育文化旅游节在安溪县感德镇举行

海都讯(记者 董加国 通讯员 陈海燕 王琦颖 文图) 6月16日,2024首届泉州市“村韵乐跑”体育文化旅游节暨“新质茶旅·美好生活”安溪茶乡行在安溪县感德镇圆满举行。

上午9时多,来自各地近千名跑步、徒步、旅游爱好者在保生大帝故里——安溪县感德镇石门村保生大帝纪念馆云集,现场气氛欢快热烈。发令声响,跑友们踏上穿越乡村美景的旅程,呼吸着茶树清香,或跑或走,沉浸在茶乡的独特魅力之中,享

受运动带来的愉悦。

据介绍,乐跑线路全程约5公里,围绕保生大帝祖籍殿安溪县感德石门玉湖殿、龙通土楼等进行乡村特色跑线路设计,从石门村保生大帝纪念馆广场出发,一路经过水尾林—龙通村牌—龙通党建+邻里中心—穿越土楼—党史主题公园,最终到达龙通小学,在打卡处盖章领取完赛包。

上午11时,跑友们齐聚龙通小学。随后举行第三届“感德茶师傅”授牌仪式,开展2024年感德春季茶王赛颁奖仪式暨品鉴活动。泉州市体

育局局长汪水永抽取“村韵乐跑”感德特别奖,2024年感德春季茶王赛金奖获得者正匠馨茶业代表赠送2024年感德镇春季茶王赛茶王礼,并启动安溪县“乐活安溪,韵动茶乡”体育摄影、微视频大赛暨农特产展销开市,最后大家一同品尝感德特色美食。

此次活动是对体育、茶业、文化、旅游四者深度融合的一次创新尝试。“村韵乐跑”将与“村BA”一并成为泉州全民健身的热门活动和热门IP,引领着人们追求健康、文明的生活方式。



下雨挡不住近千名跑步爱好者的热情

复原古礼 共庆“关帝生”

泉州通淮关岳庙举行关帝诞辰1864周年复古祭祀庆典活动

海都讯(记者 柳小玲 部门供图) 6月16日,泉州通淮关岳庙甲辰年关帝诞辰1864周年复古祭祀庆典活动圆满举行,共有来自泰国、马来西亚、印尼等国家及台湾、澳门地区的73家官庙及机构,近500名海内外信众参加,再现“天下关庙一家亲”的相聚场景。

上午9点,通淮关岳庙广场锣鼓阵阵,喜气洋洋,祭祀仪式前的民俗热场表演活动吸引了许多信众和路过的市民驻足观赏。泉州高甲戏《天官赐福》《五路财神》等精彩节目表演,将财气福气带进现场,引得众人阵阵掌声喝彩。



祭祀仪程庄严、古朴

约半小时后,祭祀典礼正式开始,整场仪式依照古礼举行,祭典仪程根据《通淮关岳庙志》中清朝光绪初年祭典记载和《关岳合祀典礼乐谱》(民国四年三月二十五日)京

师关岳庙祭礼所述整理,结合实际编修。庄严的古礼吸引海内外信众以及往来的市民和游客拍照留念。

每年农历五月十三是“关帝生”,是关公民俗信仰

中最重要的节日之一,各地信众都会尽量赶到泉州通淮关岳庙来朝圣敬拜,或“乞火”,或“祈福”,或为家中或关庙的神像“开光”,通淮关岳庙都会举办复古祭祀典仪式。

伏季休渔期 48万尾鱼苗放流泉州湾

海都讯(记者 董加国) 日前,以“养护水生生物、建设美丽中国”为主题的泉州市2024年“放鱼日”活动,在泉州市惠安县崇武国家中心渔港外海域举行。

眼下正值春夏之交,又处伏季休渔期,是水生生物繁衍生息的黄金时期,也是增殖放流最佳时节。现场,泉州市政府、泉州市海洋与渔业局工作人员和志愿者合力放流大黄鱼、真鲷、黑鲷等经济鱼类苗种48万尾,有效增加泉州湾水生生物多样性,丰富海洋牧场资源。

据了解,“十四五”以来,泉州市累计投入增殖放流资金1051万元,在泉州湾等主要海湾放流海

水苗种19.89亿尾,在晋江流域等放流淡水苗种1326万尾。今年,泉州市计划投入345万元,放流各类苗种2亿尾以上,其中鲢、鳙等滤食性鱼类具有较强的水体净化能力,能够消灭水体中的浮游生物和其他腐质物,降低水中的氮磷等污染物含量,抑制水华发生;西施舌、黑脊倒刺鲃及中国鲎等珍稀特色品种能够提升水体生物多样性;大黄鱼、真鲷、黑鲷、黄鳍鲷等经济品种能够丰富海洋牧场资源。通过持续的增殖放流,泉州水域生态环境明显改善,白海豚、黑嘴鸥、黄嘴白鹭等对生态敏感的水生生物频繁在泉州海域出现,生态资源保护效果取得显著成效。

“讲文明 树新风”公益广告

文明社会 缺您不可



中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣